

W7 D5
11/12/14

קורס

החזרה על $H^*(G, \mathbb{Z}) = \frac{\mathbb{Z}}{G \cdot \mathbb{Z}}$ ניקח $\mathbb{Z} \otimes \mathbb{Z} = \mathbb{Z}$ "ע" $m \otimes n = mn$

נשתמש ב- $\lambda: \mathbb{Z}^e \rightarrow H^*(G, \mathbb{Z})$ מהתג' $\lambda(m) \cup \lambda(n) = \lambda(m \otimes n) = \lambda(mn)$

בלייז וה'ג על $\mathbb{Z}$ וז'כ'ן מ'צ'כ'ר' י'ח'ז'כ' ~~ה'ח'ז'כ'ר~~ י'ח'ז'כ'ר וז'כ'ן ה'ח'ז'כ'ר

ע'ל ח'ז'ז'י'ם (כ'ס'כ'ל) ב- $H^*(G, \mathbb{Z})$ נ'ט'ן ז'י' ה'ח'ז'כ'ר ב- $H^*(G, \mathbb{Z})$

$$\ker \lambda = G \cdot \mathbb{Z} \quad \text{וז'כ'ן} \quad \frac{\mathbb{Z}}{G \cdot \mathbb{Z}} = H^*(G, \mathbb{Z})$$

כ'נ'י'ת $\varphi = \{\varphi_{p,q}\}_{p,q \geq 0}$ ע'מ'ור'ו ה'ק'ו'מ'א'ר'ס ה'ט'נ'ז'ו'ל'

נ'ס'מ'ל ב- $\gamma_n = \mathbb{Z}[e]^{n+1}$ $\in -1$ כ'ו'ל' ז'ל כ'ל ר'כ'י'ב.

$$\dots \rightarrow \gamma_1 \xrightarrow{\partial_1} \gamma_0 \xrightarrow{\varepsilon} \mathbb{Z} \rightarrow 0$$

$$\text{כ'ל'ל} \quad \partial_n(\sigma_0 \otimes \dots \otimes \sigma_n) = \sum_{i=0}^n (-1)^i (\sigma_0 \otimes \dots \otimes \hat{\sigma}_i \otimes \dots \otimes \sigma_n)$$

$$\varphi_{0,0}(\sigma) = \sigma \otimes \sigma \quad \text{"ע" } p, q \geq 0 \quad \varphi_{p,q}: \gamma_{p+q} \rightarrow \gamma_p \otimes \gamma_q$$

$$\text{מ'ת'ג' - } \varphi_{p,q}(\sigma_0 \otimes \dots \otimes \sigma_{p+q}) = (\sigma_0 \otimes \dots \otimes \sigma_p) \otimes (\sigma_{p+1} \otimes \dots \otimes \sigma_{p+q})$$

$$\varepsilon \circ \varphi_{0,0} = \varepsilon \quad \text{וז'כ'ן} \quad \varepsilon \circ \varphi_{0,0}(\sigma) = (\varepsilon \otimes \varepsilon)(\sigma) = \frac{1}{\mathbb{Z}} \otimes \frac{1}{\mathbb{Z}} = \frac{1}{\mathbb{Z}} = \varepsilon(\sigma)$$

$$\varphi_{p,q} \partial = \partial \circ \varphi_{p+1,q} + (-1)^p \partial \circ \varphi_{p,q+1}, \quad \gamma = \sigma_0 \otimes \dots \otimes \sigma_{p+q+1}$$

$$(\partial \circ \varphi_{p+1,q} + (-1)^p \partial \circ \varphi_{p,q+1})\gamma = [\partial(\sigma_0 \otimes \dots \otimes \sigma_{p+1})] \otimes [\sigma_{p+2} \otimes \dots \otimes \sigma_{p+q+1}] +$$

$$(-1)^p [\partial(\sigma_0 \otimes \dots \otimes \sigma_p) \otimes \partial(\sigma_{p+1} \otimes \dots \otimes \sigma_{p+q+1})] = \sum_{i=0}^{p+1} (-1)^i (\sigma_0 \otimes \dots \otimes \hat{\sigma}_i \otimes \dots \otimes \sigma_{p+q+1}) \otimes (\sigma_{p+1} \otimes \dots \otimes \sigma_{p+q+1})$$

$$(-1)^p \sum_{j=0}^{q+1} (-1)^j (\sigma_0 \otimes \dots \otimes \sigma_p) \otimes (\sigma_{p+1} \otimes \dots \otimes \hat{\sigma}_{p+j} \otimes \dots \otimes \sigma_{p+q+1})$$

נ'ס'י'ם א'ל $i = p+1$ ו- $j = 0$ מ'כ'ט'ל'י'ם ז'ה א'ת ז'ה. ז'כ'י'ב $k = j+p$

$$\sum_{i=0}^p (-1)^i (\sigma_0 \otimes \dots \otimes \hat{\sigma}_i \otimes \dots \otimes \sigma_{p+1}) \otimes (\sigma_{p+2} \otimes \dots \otimes \sigma_{p+q+1}) +$$

$$\sum_{k=p+1}^{p+q+1} (-1)^k (\sigma_0 \otimes \dots \otimes \sigma_{p+1}) \otimes (\sigma_{p+2} \otimes \dots \otimes \sigma_k \otimes \dots \otimes \sigma_{p+q+1}) = \varphi_{p,q}(\partial \gamma)$$

ת'א'ו'ר ז'י' G - ק'ב'ס'י'ם ק'ו'מ'ו'נ'י' P

$$\varphi_{0,0}([\cdot]) = [\cdot] \otimes [\cdot] \quad \text{וז'כ'ן} \quad [\cdot] = 1_G \in \mathbb{Z}[G] = \gamma_0 \quad \text{(I)}$$

$$n = p+q \quad \text{וז'כ'ן} \quad [\sigma_1, \dots, \sigma_n] = \frac{1}{\mathbb{Z}} \otimes (\sigma_1) \otimes \dots \otimes (\sigma_1 \otimes \dots \otimes \sigma_n) \in \gamma_n, \quad n \geq 1 \quad \text{(II)}$$

$$\varphi_{p,q}[\sigma_1, \dots, \sigma_n] = [\sigma_1, \dots, \sigma_p] \otimes (\sigma_{p+1} \otimes \dots \otimes \sigma_p) [\sigma_{p+1}, \dots, \sigma_{p+q+1}]$$

$$\varphi_{0,q}[\sigma_1, \dots, \sigma_q] = [\cdot] \otimes [\sigma_1, \dots, \sigma_q] \quad \text{כ'ת'ר}$$

$$\varphi_{p,0}[\sigma_1, \dots, \sigma_p] = [\sigma_1, \dots, \sigma_p] \otimes (\sigma_1 \otimes \dots \otimes \sigma_p) [\cdot]$$

תורת המסלולים

א. נניח $p, q \geq 1$ ו- $f: G^p \rightarrow A$ ו- $g: G^q \rightarrow B$ פונקציות סימטריות. $h: A \otimes B \rightarrow A \otimes B$ פונקציה סימטרית.

$$h(\sigma_1, \dots, \sigma_{p+q}) = f(\sigma_1, \dots, \sigma_p) \otimes (\sigma_{p+1}, \dots, \sigma_{p+q}) g(\sigma_{p+1}, \dots, \sigma_{p+q})$$

אם $\alpha \in H^p(G, A)$ ו- $\beta \in H^q(G, B)$ אז $\alpha \otimes \beta \in H^{p+q}(G, A \otimes B)$ ו-

$$(\sigma_1, \dots, \sigma_{p+q}) \rightarrow f(\sigma_1, \dots, \sigma_p) \otimes (\sigma_{p+1}, \dots, \sigma_{p+q}) g(\sigma_{p+1}, \dots, \sigma_{p+q})$$

אם $\alpha \in H^p(G, A)$ ו- $\beta \in H^q(G, B)$ אז $\alpha \otimes \beta \in H^{p+q}(G, A \otimes B)$ ו-

$$(\sigma_1, \dots, \sigma_{p+q}) \rightarrow f(\sigma_1, \dots, \sigma_p) \otimes (\sigma_{p+1}, \dots, \sigma_{p+q}) g(\sigma_{p+1}, \dots, \sigma_{p+q})$$

אם $\alpha \in H^p(G, A)$ ו- $\beta \in H^q(G, B)$ אז $\alpha \otimes \beta \in H^{p+q}(G, A \otimes B)$ ו-

$$N_{G/H}(\alpha) = \alpha \cdot N_G A \in H^p(G, A)$$

אם $\alpha \in H^p(G, A)$ ו- $\beta \in H^q(G, B)$ אז $\alpha \otimes \beta \in H^{p+q}(G, A \otimes B)$ ו-

$$N_{G/H}(\alpha) = \alpha \cdot N_G A \in H^p(G, A)$$

אם $\alpha \in H^p(G, A)$ ו- $\beta \in H^q(G, B)$ אז $\alpha \otimes \beta \in H^{p+q}(G, A \otimes B)$ ו-

$$N_{G/H}(\alpha) = \alpha \cdot N_G A \in H^p(G, A)$$

אם $\alpha \in H^p(G, A)$ ו- $\beta \in H^q(G, B)$ אז $\alpha \otimes \beta \in H^{p+q}(G, A \otimes B)$ ו-

$$N_{G/H}(\alpha) = \alpha \cdot N_G A \in H^p(G, A)$$

אם $\alpha \in H^p(G, A)$ ו- $\beta \in H^q(G, B)$ אז $\alpha \otimes \beta \in H^{p+q}(G, A \otimes B)$ ו-

$$N_{G/H}(\alpha) = \alpha \cdot N_G A \in H^p(G, A)$$

אם $\alpha \in H^p(G, A)$ ו- $\beta \in H^q(G, B)$ אז $\alpha \otimes \beta \in H^{p+q}(G, A \otimes B)$ ו-

$$N_{G/H}(\alpha) = \alpha \cdot N_G A \in H^p(G, A)$$

אם $\alpha \in H^p(G, A)$ ו- $\beta \in H^q(G, B)$ אז $\alpha \otimes \beta \in H^{p+q}(G, A \otimes B)$ ו-

$$N_{G/H}(\alpha) = \alpha \cdot N_G A \in H^p(G, A)$$

אם $\alpha \in H^p(G, A)$ ו- $\beta \in H^q(G, B)$ אז $\alpha \otimes \beta \in H^{p+q}(G, A \otimes B)$ ו-

$$N_{G/H}(\alpha) = \alpha \cdot N_G A \in H^p(G, A)$$

אם $\alpha \in H^p(G, A)$ ו- $\beta \in H^q(G, B)$ אז $\alpha \otimes \beta \in H^{p+q}(G, A \otimes B)$ ו-

$$N_{G/H}(\alpha) = \alpha \cdot N_G A \in H^p(G, A)$$

אם $\alpha \in H^p(G, A)$ ו- $\beta \in H^q(G, B)$ אז $\alpha \otimes \beta \in H^{p+q}(G, A \otimes B)$ ו-

$$N_{G/H}(\alpha) = \alpha \cdot N_G A \in H^p(G, A)$$

$$= \partial' \circ \varphi_{t,q} + (-1)^{t-1} N_Q ((\pi \partial = 1) \circ (1 \otimes \partial)) \varphi_{t,q-1} \circ J =$$

$$= \partial \circ \varphi_{t,q} + (-1)^{t-1} \underbrace{N_{\alpha}((\pi \partial \circ 1) \varphi_{t,q-1} \circ)}_{=} = \varphi_{t,q-1}$$

$\varphi_{t,q-1}$
 $p \in \mathbb{Z}$

$$\psi_{p, s-1} = (-1)^p N_G((1 \otimes \pi \partial) \psi_{p, s} D)$$

מה בקצ'קד מאמר מאמר

מקור המילה נמצא במילים "מחלות" שפירושה "מחלות".